追寻红色足迹 讲述警营故事

成员清一色都是党员,曾侦办公安部督办的百亿虚开发票案等特大案件,龙泉公安 经侦大队

红色尖刀队 护航剑瓷之都

阅读提示

龙泉市公安局经侦大队的民警清一色都是党员,平均年龄36岁,近3年来破获各类大案要案70余起,移送起诉犯罪嫌疑人200余人,曾侦办特大709非法经营案、公安部督办的百亿虚开发票案等特大案件,为国家挽回损失上亿元。

□ 通讯员 胡昌清

龙泉市素有 青瓷之都 宝剑之乡 之称,全市人口有28.6万。在这里,活跃着一支守护一方经济安全的红色队伍 龙泉市公安局经侦大队。大队民警清一色都是党员,平均年龄36岁。这是一支富有战斗力的队伍,近3年来破获各类大案要案70余起,移送起诉犯罪嫌疑人200余人,曾侦办特大7·09非法经营案、公安部督办的百亿虚开发票案等特大案件,为国家挽回损失上亿元。

龙泉市公安局经侦大队连续3年获得丽水市公安机关专项行动第一名及龙泉市公安局目标考核优胜单位,连续6年获得龙泉市公安局执法办案优胜单位。大队先后有6人荣立个人三等功,3人荣立个人二等功,1人荣获全省 最美警察。近日,笔者走进这支优秀的警队,探寻他们为民服务的初心。



以党员担当 ,践行向我看齐

龙泉市公安局经侦大队民警时刻以党员标准严格要求自己,讲党性、讲责任、讲担当。今年6月,大队长董国栋带领党员民警前往住龙镇住溪村,走访有着54年党龄的老党员项初开,听他讲述50多年前守卫祖国边疆的红色记忆。听着项老的故事,董国栋等人深有感触,大家努力从这些红色故事里汲取向上的力量。

董国栋已入党15年,他从民警到副大队长、教导员再到现在的大队长,在经侦岗位上一干就是12年,他曾办理过许多大案要案,诠释了 最美警察 的风采。

以敬业姿态 感动生命中的她

侦办经侦案件需要丰富的专业知识 ,大队民警平时工作忙、出差多。

大队民警项译磊入警6年,2020年5月他负责侦办一起集资诈骗案。这起案件取证的地缘广、难度大。身为党员,项译磊主动挑起重担,与同事10天里驾车辗转福建、四川等10多个省市,平均一天行程800公里,一路上不是开车就是调查取证。项译磊说:我心里只想着取证到位,还原案件真相。

在项译磊等人的努力下,这起诈骗案很快有了结

果,并及时移诉到检察院。当看到出差回来的男朋友瘦了一大圈,黑了许多,项译磊的女朋友小吴很心疼。小吴是外地人,他总想男朋友多陪陪她,但项译磊经常在外面出差办案,有时女朋友生病了他都没时间陪伴照顾。经过一年多时间的交往,小吴渐渐接受了这位 不称职 的男友,被他的敬业精神所感动。今年5月,两人走入婚姻殿堂。他身上有一股正能量吸引着我,让我喜欢上他,爱上他。小吴说。

2019年8月,7.09特大非法经营案 即将统一

收网, 董国栋主动承担制定总体行动方案的任务。

行动涉及100余名办案民警的吃住行,包括制定抓

捕、审讯等具体方案都需要有很强的业务能力。当

时,董国栋9岁的女儿已连续半个月发高烧住院,但

他顾不上家,一直加班加点,每天都忙到凌晨一两点,只能挤出时间到医院看一眼女儿,董国栋的妻子心痛丈夫,让他回家好好休息不要来医院了,独自担

起照顾女儿的任务。女儿住院的情况,董国栋既没

有向领导汇报,也没有与同事聊起。他以身作则、身

先士卒的作风,深深感染了身边的战友。

以精细作风,为企业挽回损失

大队民警吴健从警6年,无论案值大小,他在办理每一起案件时都非常认真细致。2020年8月,当地一家企业向龙泉警方报警,称该公司业务员章某,利用职务之便,私吞公司的部分财产。就是这起看似普通的案件,吴健需要对近十年、近百家个体工商户的销售记录进行逐条分析,核对的账单数量多达数千笔,每一笔账目他都一一核对,甚至几元钱他都不放过。吴健出差在外一个多月,通过核对账目、锁军、协过。吴健出差在外一个多月,通过核对账目、锁定据。当面对铁的证据,章某不得不交代藏匿涉和品的事实,吴健为企业追回损失20多万。企业负责人激动地拉着吴健的手说。

以丰富经验,攻克急难险重。今年1月,民警章

志洋调到经侦大队,虽然时间不到半年时间,但他很快成为一名办案能手。2018年,章志洋的执法办案积分排名位列丽水第二。去年年初,章志洋因业务突出被抽调至杭州市公安局参与办理经侦专案。刚好遇上疫情,他在调查证据时遇到了困难。在外半年多,他很少有时间回家看妻子,平时都通过微信。在外半年多,他很少有时间回家看妻子,平时都通过微信视频连线与家人联系。他刻苦钻研,学习积累下断地。方、积累办案经验,才能更好地发挥团队战斗力,是一支红色尖刀队,为护航龙泉平安和经济建设做出了很大贡献。龙泉市公安局副局长季明龙表示。

龙泉夜间 反诈小铺 正式营业



□ 通讯员 徐曼莎

总是要等到受骗以后,才后悔当初为何不听劝;索要银行卡和手机验证码,接到电话你就直接挂;不明的链接和未知二维码,全是骗子变的戏法 日前,在龙泉市城区龙渊新天地广场,随着一阵阵 演唱声 ,龙泉夜间 反诈小铺 正式营业。志愿者们撑起小帐篷,搭起小 柜台 ,亮起小彩灯,举起手持牌进行反诈宣传。

针对当前电信网络诈骗案件多发的势头,龙泉市公安局结合实际,一改往日线下传统的传单宣传模式,联合杭州医学院暑期实践团队,创新推出 反诈小铺 ,开展防范电信网络诈骗夜间宣传活动。

活动现场,民警与青年学生分工合作、各司 其职,通过街头演唱改编版歌曲、持反诈手举牌 合影、循环大喇叭播音,发放手持风扇、水杯、帆 布袋、纸巾盒等定制小礼品等形式,穿插针对网 络投资、兼职刷单、网络贷款等电诈案件的作案 手法和防范技巧的讲解,结合调查问卷推广 国 家反诈中心 APP,在潜移默化中达到扩大防诈 宣传广度和深度的目的。

耐心的讲解、有趣的互动、生动的图板、详尽的宣传资料,反诈小铺以其独特的设计风格及氛围布置迅速吸引了不少市民驻足并拍照留念,在趣味性极强的氛围中有效提升市民的防骗意识和能力。